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«Психологія кольору» – це галузь психології, яка вивчає вплив ко-
льорів на емоції, настрій, поведінку та психологічний стан людини. 
Вона досліджує, як кольори сприймаються і спричиняють різні пси-
хологічні реакції у людей. Психологія кольору вивчає значення кож-
ного окремого кольору та їх комбінацій, а також вплив кольорів на 
психічні процеси і фізіологічні реакції організму. Вона досліджує, які 
асоціації, враження і емоції викликають різні кольори, і як це може 
використовуватися для впливу на поведінку та настрій людей [15]. 
Використання кольору в маркетинговій комунікації є потужним ін-
струментом, який безпосередньо впливає на нашу підсвідомість, ви-
рішуючи, як ми думаємо та ставимося до певного продукту, реклами, 
кампанії тощо [13]. Все частіше для просування продуктів маркето-
логи звертаються до соціальних мереж [8, 11, 14], а економісти під 
час оцінки привабливості бізнес-проекту на соціальні норми [4].  

Колір в маркетингових комунікаціях здійснює ряд функцій [6]: 

• Привертає інтерес потенційних споживачів; 

• Збільшує запам’ятовуваність товарів; 

• Виділяє конкретні якості продукту та послуг; 

• Сприяє осмисленню сутності товарів, послуг. 
Кольори впливають і викликають ряд реакцій. Вдало підібраний 

колір привертає увагу, заспокоює, задовольняє, тоді як той самий ко-
лір, використаний в іншому контексті, може мати протилежний, нега-
тивний ефект. Як і в будь-якому сегменті життя, в маркетингу перше 
враження є дуже важливим, тому вибір кольору стає вирішальним фа-
ктором у спілкуванні зі споживачем. 

Вважається, що кольори використовуються для формування імі-
джу чи особистості, стимулюють імпульсивну купівельну поведінку. 
Наприклад, споживачі чоловіки, як правило, більше мають намір ку-
пувати тоді, коли ціни на товари представлені червоним, а не чорним 
кольором [9].  

Крім того, покупці вважають за краще купувати товари, які мають 
колір відповідно до їхнього використання чи призначення. 
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Наприклад, купуючи товар, який асоціюється з водою, споживачі від-
дають перевагу речам синього кольору, тоді як червоний колір приз-
начений для предметів розкоші або предметів, які асоціюються зі ста-
тусом, наприклад, спортивних автомобілів [3, 5]. 

Так, Beneke, Mathews, Munthree і Pillay (2015) у своєму дослі-
дженні виявили, що рівень доходу має значний вплив на колірні пере-
ваги бутильованої води. Групи людей з нижчим рівнем доходу, як пра-
вило, віддають перевагу холодним і теплим кольорам дизайну, тоді як 
групи з високим рівнем доходу віддають перевагу нейтральним відті-
нкам [7]. Використання кольорів повинно узгоджуватися із корпора-
тивним стилем та організаційною культурою підприємства [2, 10]. 

Для ресторанного бізнесу психологія кольору є дуже важливим 
аспектом для підвищення рівнів задоволеності споживачів, конкурен-
тоспроможності та прибутковості [1]. Наприклад, серед закладів шви-
дкого харчування, червоний колір є популярним, оскільки він стиму-
лює апетит і впливає на наш метаболізм. Жовтий також використову-
ється в місцях, де є їжа, тому що жовтий привертає увагу клієнтів, 
підвищує апетит і спонукає людей їсти. А от більш розкішні ресто-
рани використовують синій колір, щоб створити заспокійливу та без-
турботну атмосферу для своїх клієнтів, заохочуючи людей залиша-
тися довше, і, як наслідок, споживання їжі та напоїв зростає [7]. 

На прикладі логотипів відомих закладів харчування (Рис.1), мо-
жна побачити домінування саме червоного та жовтого кольору через 
їх здібність привертати увагу та підвищувати апетит. 

 
 

Рисунок 1 – Логотипи відомих закладів харчування 
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Зелений колір пов'язується з природою, свіжістю і стійкістю. Він 
може створювати враження екологічної свідомості та здорового спо-
собу життя. Багато компаній, що працюють у сфері екології або орга-
нічних продуктів, використовують саме зелений колір у своїх рекла-
мних матеріалах [5].  

З енергією, теплотою і веселощами асоціюється помаранчевий 
колір. Він може викликати почуття оптимізму та дружелюбності. Фі-
рми використовують помаранчевий колір для створення позитивного 
враження і привертання уваги до своєї продукції або послуг. 

Фіолетовий, як і синій, впливає на концентрацію. Правильний 
відтінок фіолетового впливатиме на споживача по різному, якщо виб-
рати занадто темний, то він відштовхне, але ніжніший навпаки буде 
сприйматися позитивно. Також фіолетовий асоціюється з благородс-
твом, елегантністю і витонченістю. Говорячи про коричневий, він - 
колір міцний, сильний, більш чоловічий, ніж жіночий. Викликає від-
чуття стабільності, комфорту і зрілості. Часто використовується для 
реклами меблів, як підтвердження надійності. Рожевий це колір наїв-
ності, дитячості і в цілому, відразу асоціюється з жіночністю і ніжні-
стю, саме тому часто використовується брендами для реклами жіно-
чих товарів або реклами дитячих іграшок, меблів чи харчування [5]. 

Голубий колір відомий своєю здатністю створювати враження 
спокою, релаксації і гармонії. Також він асоціюється зі спокоєм, дові-
рою і надійністю. Використання голубого кольору в брендингу або 
логотипі може створити враження професіоналізму та надійності 
компанії. Це робить голубий колір популярним у використанні серед 
медичних організацій, таких як лікарні, лабораторії тощо. До прикладу, 
можна продемонструвати логотипи міських клінічних лікарень міста 
Дніпра (рис. 2), де переважає саме голубий як колір, який асоціюється 
з надійністю, довірою та відповідальністю з боку медичного закладу. 

ВИСНОВОК 

Вірно підібраний колір є одним із ключових елементів усієї мар-
кетингової стратегії та відіграє ключову роль у маркетингових кому-
нікаціях. Маркетологам важливо добре знати психологічне значення 
кольорів і їх вплив на споживачів, оскільки неправильно обраний ко-
лір може негативно вплинути на імідж продукту, продажі та компанію 
в цілому. Розуміючи психологічний вплив кольорів і ретельно обира-
ючи кольори для дизайну продукту, реклами та маркетингової кому-
нікації, компанії отримують бажаний зворотний зв’язок від своїх спо-
живачів, збільшуючи свої продажі та створюючи надійні, довгостро-
кові відносини з клієнтами. 
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Рисунок 2 – Офіційні логотипи міських клінічних лікарень 
міста Дніпро [2] 
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